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Τον Ιανουάριο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθορίζονται από δυναμικό καιρό, με εναλλασσόμενες

περιόδους θερμοκρασιών κάτω του κανονικού, πάνω του κανονικού και κοντά στις κλιματικές νόρμες.

Οι προβλεπόμενες μέσες ημερήσιες τιμές στις περισσότερες αγροτικές περιοχές θα κυμαίνονται εντός ορίων

που θα διατηρήσουν τις φθινοπωρινές καλλιέργειες και τις πολυετείς φυτείες σε αδράνεια. Εξαιρέσεις

αναμένονται  στις νότιες περιοχές και κατά μήκος των ακτών της Μαύρης Θάλασσας στα μέσα του πρώτου

δεκαημέρου. Σε αυτές τις περιοχές, προβλέπεται σημαντική αύξηση των θερμοκρασιών έως και άνω των 10-
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15°C και βραχυπρόθεσμη επανέναρξη των βλαστικών διεργασιών στις χειμερινές σιτηρές καλλιέργειες, αλλά

αυτές δεν θα οδηγήσουν σε αλλαγή της φαινολογικής κατάστασης των καλλιεργειών.

Τον Ιανουάριο, το σιτάρι θα διαχειμάσει σε διαφορετικές φαινολογικές φάσεις. Επικρατούν καλλιέργειες στη φάση

του τρίτου φύλλου. Στη φάση του αδελφώματος, την κατάλληλη φάση για διαχείμαση, βρίσκονται οι χειμερινές

σιτηρές καλλιέργειες σε τμήματα των ανατολικών και νοτιοδυτικών περιοχών της χώρας (Σιλίστρα, Προβάντια,

Ντόλεν Τσίφλικ, Καρνομπάτ και Σαντάνσκι). Σε ορισμένα σημεία στη Βορειοδυτική Βουλγαρία, στον αγροτικό

σταθμό Nikolaevo, οι καλλιέργειες βρίσκονται στη φάση βλάστησης και αρχικής δημιουργίας φύλλων. Δεν είναι

ισχυρές και θα είναι οι πιο ευάλωτες στην επίδραση των χαμηλών θερμοκρασιών του Ιανουαρίου. Οι

προβλεπόμενες ελάχιστες τιμές, της τάξης των μείον 15 - 18°C, σε συνθήκες χωρίς χιονοκάλυψη και

παρατεταμένης διάρκειας, θα είναι κρίσιμες για τις χειμερινές σιτηρές καλλιέργειες που δεν έχουν αδελφώσει.

Τιμές κάτω από μείον 16 - 17°C θα είναι επίσης επικίνδυνες για τους οφθαλμούς λιγότερο ανθεκτικών στο κρύο

ποικιλιών επιτραπέζιου σταφυλιού.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις, κοντά στις κλιματικές νόρμες, θα αυξήσουν τα

αποθέματα υγρασίας του εδάφους στα στρώματα του ενός μέτρου και των δύο μέτρων. Στην αρχή του χειμώνα,

το επίπεδο των αποθεμάτων υγρασίας στο στρώμα εδάφους 100 εκατοστών για τις φθινοπωρινές καλλιέργειες

στις περισσότερες αγροτικές περιοχές είναι πολύ καλό – πάνω από το 90% της χωρητικότητας του αγρού.


